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Tarih  : 01.11.2023 

Sayı : BBDAS/2023-157 

Konu : Reeskont ve Avans İşlemlerinde Uygulanacak İskonto Faiz Oranı 

Güncellendi 

 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından çıkarılan ve 1 Kasım 2023 tarih 32356 

sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Tebliğe göre; 1 Kasım 2023 tarihinden itibaren 

uygulanmak üzere; 

 

* Vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde 

uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık ( % 35,75), avans işlemlerinde uygulanacak 

faiz oranı ise yıllık (%36,75)  olarak tespit edilmiştir. 

 

Bilindiği üzere Vergi Usul Kanunu’nun 281’inci maddesinde alacakların, 285’inci 

maddesinde de borçların değerlemesinde vadesi gelmemiş olan senede bağlı 

alacakların değerleme gününün kıymetine irca olunabileceği hüküm altına alınmış 

olup, uygulamada “Reeskont İşlemi” olarak tabir edilen bu işlem ile; alacak ve borç 

senetlerinin mukayyet değerleri yerine “Net Bugünkü Değeri” ile değerlenmeleri 

sağlanmaktadır. 

 

Reeskont işleminin yapılması; banka ve bankerler için zorunlu olup bunların dışında 

kalan mükellefler için ihtiyaridir. İhtiyari olanların; alacak senetlerini reeskonta tabi 

tutmaları halinde, borç senetlerini de reeskonta tabi tutmaları zorunludur. 

 

Ayrıca, 238 Seri No’lu VUK Genel Tebliği uyarınca, reeskont işleminin yapılması 

sırasında senette faiz oranı belirlenmiş ise bu oran, belirlenmemiş ise Türkiye 

Cumhuriyet Merkez Bankasınca belirlenen avans faiz oranı dikkate alınacaktır. 

Dolayısıyla, senette faiz oranı belirlenmemiş ise 01.11.2023 tarihinden itibaren 

yapılacak reeskont işlemlerinde bu Tebliğ ile avans işlemleri için belirlenen  

yıllık % 36,75 faiz oranı uygulanacaktır.  
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Ancak, Sermaye Piyasası Kanunu’na tabi kurumların ise “iskonto” için belirlenen 

yıllık % 35,75 oranını dikkate almaları gerekecektir. 

 

Değişiklik öncesinde en son; 28 Eylül 2023 tarih 32323 sayılı Resmi Gazete’de 

yayımlanan Tebliğe göre, 28.09.2023 tarihinden itibaren uygulanmak üzere; 

 

-Vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılan reeskont işlemlerinde 

iskonto faiz oranı yıllık ( % 30,75), avans işlemlerinde faiz oranı ise yıllık 

(%31,75)  olarak uygulanmaktaydı. 

 

REESKONT VE AVANS FAİZ ORANLARI TABLOSU 

 

Faiz Oranlarının Geçerli 
Olduğu Tarih Aralığı 

Vadesine 3 Ay Kalan 
Senetler Karşılığında 
Yapılacak Reeskont 

İşlemlerinde 
Uygulanacak Yıllık 

İskonto Faiz Oranı (%) 

Avans 
İşlemlerinde 
Uygulanacak 

Yıllık Faiz 
Oranı (%) 

Yasal Dayanak 

31.12.2022-23.06.2023 9,75 10,75 31.12.2022 tarih 32060 Sayılı R.G. 

24.06.2023-31.08.2023 15,75 16,75 24.06.2023 tarih 32231 Sayılı R.G. 

1.09.2023- 27.09.2023 25,75 26,75 01.09.2023 tarih 32296 Sayılı R.G. 

28.09.2023-31.10.2023 30,75 31,75 28.09.2023 tarih 32323 Sayılı R.G. 

1.11.2023 - Geçerli Olan 35,75 36,75 01.11.2023 tarih 32356 Sayılı R.G. 

 

 

 

Saygılarımızla. 

       

                  BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 
 
(!) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer yükümlülüklerin 

özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili 

kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz.  
 


